



Δευτέρα, 17 Δεκεμβρίου 2011

***Ομιλία του Προέδρου της ΕΛΕΤΑΕΝ Παναγιώτη Παπασταματίου  
στην τιμητική εκδήλωση της 14/1/2011 για τον Γιάννη Τσιπουρίδη***

Φίλες και φίλοι,

με μεγάλη χαρά σας καλωσορίζουμε στην ετήσια εκδήλωση της ΕΛΕΤΑΕΝ, σε μια περίοδο που οι ευχές όλων μας είναι περισσότερο απαραίτητες από ποτέ. Ευχές για Καλή Χρονιά, για Δημιουργία και Ευτυχία. Για Καλή Δεκαετία του Ανέμου. Μα πάνω από όλα Ευχές και Συλλογική Προσπάθεια για να είναι το 2011 η χρονιά της επανεκκίνησης. Η χρονιά που θα γίνουμε πάλι περήφανοι για την Πατρίδα που ο καθένας έχει στην καρδιά του. Καλωσορίζω τους φίλους μέλη της Κυβέρνησης και του Ελληνικού Κοινοβουλίου που μας τιμούν με την παρουσία τους. Τον Υφυπουργό **Σπύρο Κουβέλη**, τους πρώην Υπουργούς **Δημήτρη Σιούφα**, **Κωστή Χατζηδάκη**, **Γιώργο Σαλαγκούδη**, τον **Κωστή Μουσουρούλη**, τους Γενικούς Γραμματείς του ΥΠΕΚΑ **Κώστα Μαθιουδάκη** και **Ανδρέα Ανδρεόπουλο**. Δεν καλωσορίζω τους φίλους Προέδρους και Αντιπροέδρους της ΔΕΗ, της ΡΑΕ και του ΔΕΣΜΗΕ, διότι αυτοί απλά ήλθαν στο σπίτι τους. Χαιρόμαστε λοιπόν που είναι μαζί μας ο **Αρθούρος Ζερβός**, ο **Νίκος Βασιλάκος**, ο **Μιχάλης Παπαδόπουλος**, ο **Δημήτρης Ραχιώτης**, ο **Νίκος Χαραλαμπίδης** και τα στελέχη και οι συνεργάτες τους.

Επικοινωνήσα πριν από λίγο τηλεφωνικά με τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Εταιρειών Φωτοβολταϊκών τον **Χρήστο Καλυβιώτη** στον οποίο διαβίβασα τις ευχές όλων μας για Καλή Χρονιά και για επιτυχία στην εκδήλωσή τους και τη Γενική τους Συνέλευση που πραγματοποιείται αυτή τη στιγμή στον Πειραιά. Ανταλλάξαμε ευχές και συμφωνήσαμε την επόμενη χρονιά να κόψουμε όλοι μαζί μια πρωτοχρονιάτικη πίττα... σε γήπεδο.

Σήμερα είμαι χαρούμενος και για έναν ιδιαίτερο λόγο που όλοι φαντάζεστε. Διότι η βραδιά είναι αφιερωμένη σε έναν άνθρωπο που για μένα είναι πολύ σημαντικός. Τον αιώνιο –και όχι απλά επίτιμο- Πρόεδρο της ΕΛΕΤΑΕΝ τον Γιάννη τον Τσιπουρίδη. Που έχει προσφέρει στην ΕΛΕΤΑΕΝ και την αιολική ενέργεια το πολυτιμότερο αγαθό που έχει οι Άνθρωποι: την Ψυχή του.

Στο πλαίσιο αυτής της τιμητικής εκδήλωσης για τον Γιάννη, καλώ στο βήμα για ένα σύντομο χαιρετισμό τον Καθηγητή Αρθούρο Ζερβό με την ιδιότητά του ως Προέδρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης Αιολικής Ενέργειας και τον Γιώργο Περιστέρη ως Πρόεδρο του ΕΣΗΑΠΕ. Η Ρέα Τασίου θα μιλήσει ακολούθως για το έργο και την προσφορά του Γιάννη.

(...)



Επιτρέψτε μου έναν λίγο πιο προσωπικό τόνο. Στη ζωή κάθε ανθρώπου υπάρχουν πρόσωπα σημαντικά. Πέραν του πολύ στενού κύκλου, υπάρχουν στη δική μου ζωή ελάχιστα ακόμα πρόσωπα ιδιαίτερα αγαπημένα. Πρόσωπα που έχω συνδέσει μαζί τους το μεράκι, τα όνειρα και την ιδεολογία μου. Ο Γιάννης ο Τσιπουρίδης είναι ένα τέτοιο πρόσωπο. Συνεργάστηκα για πρώτη φορά μαζί του πριν 16 χρόνια. Αποτέλεσε και αποτελεί για μένα πρότυπο. Έχω την φιλοδοξία και την «ζήλια» να ανταποκριθώ –με τη δική του βοήθεια και υποστήριξη - στο μέγεθος του έργου και της προσφοράς που μου παρέδωσε.

Η ΕΛΕΑΤΕΝ έχει θεσμοθετήσει τα βραβεία ΑΙΟΛΟΣ που κάθε 2 χρόνια απονέμονται σε 3 πρόσωπα που έχουν προσφέρει στην Αιολική Ενέργεια στην Ελλάδα. Φέτος το Διοικητικό Συμβούλιο αποφάσισε για πρώτη φορά να απονείμει ένα μόνο βραβείο ΑΙΟΛΟΣ στον Γιάννη. Όχι λόγω όγκου σώματος αλλά λόγω όγκου καρδιάς. Γιάννη σε ευχαριστούμε.

(...)

Φίλες και φίλοι, η ΕΛΕΤΑΕΝ έχει ένα διπλό ρόλο, μια διπλή ταυτότητα. Φιλοδοξεί να προάγει την επιστήμη και την έρευνα στον τομέα της αιολικής ενέργειας και παράλληλα να εκπροσωπήσει την αγορά και τις επιχειρήσεις της αιολικής ενέργειας στα δημόσια fora λειτουργώντας ως ένα επιστημονικά επαρκές lobby της αιολικής βιομηχανίας στην Ελλάδα. Αυτή είναι η ταυτότητά μας και με αυτήν προσερχόμαστε με θάρρος και παρρησία στο δημόσια διάλογο με το Κράτος, την Εξουσία και την Κοινωνία για όλα τα θέματα της αιολικής ενέργειας. Άλλωστε, κατά την άποψη μου, οι επιχειρήσεις είναι το πιο δυναμικό κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας και η απελευθέρωση των δυνάμεων τους θα βγάλει την Ελλάδα από την κρίση. Η ενότητα όλων των δυνάμεων είναι σημαντική. Η αιολική ενέργεια δεν είναι πλέον μια περιθωριακή απασχόληση. Είναι μια οικονομική δραστηριότητα ευρείας κλίμακας και εξ αυτού του λόγου δημιουργεί συγκρούσεις. Υπάρχουν ανοιχτά ζητήματα στρατηγικής φύσης όπως είναι η μεγάλη διείσδυση και οι επιπτώσεις της στο ηλεκτρικό σύστημα και την αγορά, η ουσιαστική προστασία της βιοποικιλότητας και ο δήθεν φιλοπεριβαλλοντικός μαξιμαλισμός, τα οικονομικά θέματα και η προστασία του καταναλωτή, ο τρόπος ανάπτυξης και αντιμετώπισης των επενδύσεων από τον κεντρική, την τοπική και την δικαστική εξουσία. Η ΕΛΕΤΑΕΝ είναι εδώ για αυτό το σκοπό.

Με αυτές τις σκέψεις καλώ τον Υφυπουργό Σπύρο Κουβέλη να κόψει την πρωτοχρονιάτικη πίτα μας.